

**ÎNTR-O ATMOSFERĂ VIBRANTĂ, DE PUTERNICĂ ANGAJARE MUNCITOREASCĂ, SUB SEMNUL UNITĂȚII DE NECLINTIT ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, IERI A ÎNCEPUT**

# Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Hunedoara



Un călduros „Bun venit”, în mijlocul minerilor



- **Întîlniri pline de căldură, manifestări insuflăte de dragoste și stimă în toate centrele miniere vizitate: Petrila, Petroșani, Vulcan și Lupeni**
- **Un amplu și rodnic dialog privind problemele esențiale ale dezvoltării economico-sociale a Văii Jiului în actualul cincinal**
- **Într-un glas, într-o voință, minerii își exprimă hotărîrea de a face totul pentru a da patriei mai mult cărbune**



La ieșirea din mina Lupeni

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la marea adunare populară din Petroșani

Dragi tovarăși și prieteni mineri, Oameni ai muncii din Valea Jiului,

Doresc să vă adresez dumneavoastră, tuturor cetățenilor din Valea Jiului, un salut călduros și cele mai bune urări din partea Comitetului Central al partidului, precum și din partea mea personal. (Aplauze puternice; urale; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”).

Sîntem bucurosi că, realizînd o vizită de lucru în județul Hunedoara, ne întîlnim din nou cu minerii din Valea Jiului. Am putut constata cu multă satisfacție, cu prietenii vizitei făcute în trei mine, la Uzina de utilaj minier, precum și în general în discuțiile cu reprezentanții minerilor, că în toate minele, în toată Valea Jiului se acționează cu fermitate și hotărîre pentru realizarea cu succes a sarcinii de a da patriei mai mult cărbune, de a contribui la dezvoltarea generală a României socialiste. (Urale puternice; aplauze; se scandează: „Ceaușescu — prim minier”).

În cadrul vizitei de astăzi din Valea Jiului ne-am preocupat în deosebi de felul în care se înfăptuiesc hotărîrile cu privire la mecanizarea lucrărilor miniere. Este adevărat, s-au obținut o serie de rezultate bune: în câteva mine s-au introdus utilaje moderne, de înaltă productivitate. În abatajele în care am intrat la două mine pe care le-am vizitat astăzi, la Vulcan și Lupeni, am constatat cu multă satisfacție că aceste utilaje sînt stăpînite la perfecție și dau rezultate bune. Din păcate, sînt încă puține; trebuie să spunem deschis și la această mare adunare populară că nu s-a acționat cu toată hotărîrea de către Ministerul Minerilor și celelalte organe centrale pentru realizarea programului stabilit de Comitetul Central al partidului de mecanizare rapidă a lucrărilor miniere din Valea Jiului. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și minerii”).

Comitetul Central a stabilit un șir de măsuri pentru recuperarea rămînelor în urmă în domeniul mecanizării. În aceste zile am discutat cu Ministerul Minerilor și cu Ministerul Construcțiilor de Mașini să organizăm un grup de uzine de utilaj minier — printre care și uzi-

na din Petroșani — în scopul ca, în următorii cîțiva ani, să asigurăm rezolvarea rapidă și de fond a mecanizării lucrărilor miniere din Valea Jiului, ca și din întreaga țară. (Aplauze puternice, urale).

Dorim ca prin urgentarea mecanizării lucrărilor, prin introducerea utilajelor complexe, de mare productivitate, să ușurăm munca minerilor, să îmbunătățim condițiile de muncă în general și, totodată, să asigurăm o creștere mai accentuată a productivității și sporirea producției de cărbune, de care patria noastră are nevoie pentru dezvoltarea sa economico-socială. (Aplauze puternice, prelungite; urale. Se scandează: „Ceaușescu și minerii”).

Avem în vedere ca, odată cu mecanizarea lucrărilor, să acordăm o atenție mai mare și perfecționării calificării oamenilor muncii care lucrează în domeniul minier. Tînem seama că utilajele moderne, care sînt și vor fi introduse într-un timp mai rapid în mine, impun schimbarea concepției înșiși despre minier și o calificare nouă, superioară. Minerul va deveni un tehnician capabil să stăpînească mașina, să știe să lucreze cu ea. Vom avea nu numai un minier specialist, ci și un minier tehnician, care trebuie să cunoască mașinile din dotare, să știe să le folosească cu randament înalt, să știe să le întretină și să le repare, atunci cînd e nevoie. Aceasta va ridica mult nivelul minerilor, atît din punct de vedere al calificării, al pregătirii profesionale, cit și al conștiinței revoluționare. (Urale îndelungate. Se scandează: „Ceaușescu și poporul”).

După cum știți, dragi tovarăși, în întreaga țară oamenii muncii înfăptuiesc neabătut programul elaborat de Congresul al XI-lea. A trecut un an și 10 luni din noul plan cincinal; pe această perioadă, de 22 de luni, am obținut o producție suplimentară de aproape 30 miliarde lei, iar pe ansamblul economiei, în primii 2 ani, vom realiza cu mult peste 30 de miliarde lei. Aceasta demonstrează alături de realismul planului cincinal, cit și capacitatea creatoare a oamenilor muncii stăpîni pe destinele lor, pe bogățiile țării, proprietarii și mijloacelor de producție, producători și beneficiari a tot ceea ce se

înfăptuiesc în țara noastră. (Urale puternice. Se scandează: „Ceaușescu și minerii”).

La Conferința Națională care va avea loc în mai puțin de o lună, vom discuta programul suplimentar pe care l-am adoptat la plenară, precum și alte măsuri legate de dezvoltarea mai rapidă a patriei noastre socialiste. Dorim ca în acest cincinal să obținem o creștere mai accentuată a economiei naționale, să sporească mai rapid bogăția țării noastre și, pe această bază, să ridicăm la un nivel mai înalt condițiile de viață, materiale și spirituale, ale întregii noastre națiuni. (Urale îndelungate; aplauze puternice).

La toate măretele realizări obținute de poporul nostru, minerii din Valea Jiului, din întreaga țară au adus și aduc o contribuție deosebită.

Doresc să vă adresez cele mai calde felicitări pentru rezultatele obținute pînă acum și să vă urez noi și noi succese în activitatea voastră viitoare. (Urale puternice, îndelungate; se scandează în delung: „Ceaușescu și minerii”).

De azi, din Valea Jiului, doresc să adresez, de asemenea, felicitări călduroase tuturor minerilor din Republica Socialistă România, împreună cu urarea de a obține noi și tot mai mari succese în munca și lupta pentru a da patriei cit mai mult cărbune! (Urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul”).

Sînt cunoscut preocupările partidului și statului nostru de a asigura creșterea continuă a veniturilor, a bunăstării întregului popor. Nu doresc să mă opresc acum la această problemă; aș dori să permit printre primii prima parte a majorării retribuției. Veți fi tot printre primii, în 1979, la acordarea celei de-a doua părți a majorării, care, pe total, reprezintă o creștere de peste 30 la sută, față de circa 20 la sută cit se prevăzuse în planul cincinal.

Aceste majorări, ca și toate celelalte măsuri de ridicare a bunăstării, care vă sînt cunoscute, demonstrează clar preocuparea partidului nostru ca, pe măsura dezvoltării economiei naționale, să se asigure oamenilor muncii venituri mai mari, o viață tot mai bună și

îmbelsugată — acesta fiind telul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate pe care o edificăm cu succes în România. (Urale puternice; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”).

În ce privește construcțiile de locuințe — le vedeți singuri; în inesele orașelor dumneavoastră puteți constata cum se schimbă înfățișarea localităților patriei, cum se îmbunătățesc condițiile de viață ale oamenilor muncii.

Desigur, mai avem multe de făcut, mai sînt greutăți, mai sînt lipsuri. În Valea Jiului, de exemplu, sînt încă puține locuri de muncă pentru femei. Am vorbit, în august, despre aceasta. Trebuie să vă anunț că am stabilit ca încă în acest cincinal, începînd de anul viitor, să trecem la construcția cîtorva întreprinderi care vor asigura posibilitatea de lucru pentru aproape 6000 de persoane suplimentar față de prevederile stabilite în planul cincinal. Prin aceasta vom asigura locuri de muncă pentru cea mai mare parte a femeilor, cit și pentru cei care, eventual, datorită stării sănătății, nu mai pot lucra în întreprinderile miniere.

Este însă necesar să înțelegem cu toții că trebuie făcut totul pentru realizarea acestor noi unități în cele mai bune condiții. Trebuie participat activ la munca de realizare a lor, precum și la desfășurarea activității productive a acestora, astfel ca ele să dea rezultate cit mai bune. (Aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul”).

Ne preocupăm, în același timp, de perfecționarea conducerii și mai buna organizare a diferitelor secțiuni de activitate, de dezvoltarea democrației socialiste, de creșterea rolului consiliilor oamenilor muncii. Hotărîrea lustră de Consiliul Național al Oamenilor Muncii, la constituirea sa, de a crește numărul muncitorilor în consiliile oamenilor muncii și de a pune ca președinți ai consiliilor pe secretarii comitetelor de partid are tocmal rolul de a întări răspunderea clasei muncitoare în conducerea acestor organisme, în conducerea întregii noastre activități economice

(Continuare în pag. a III-a)







La 20 noiembrie ALEGERILE



BILANȚUL ESTE FOARTE BOGAT, PERSPECTIVELE ȘI MAI FRUMOASE

La clubul întreprinderilor de țev... Republica. În noul cartier Berechi...

Împlinite în actuala legislație și... menite să-și facă viața mai prosperă...

tească programul de dezvoltare a... orștelor și noi fațete și dovezi ale...

Cîteva date din programul pe care alegătorii din sectoarele Capitalei îl dezbăt în aceste zile împreună cu candidații lor

ză o suprafață cu 332.000 mp mai... mare decât a celor realizate în cei...

Săptămîna viitoare la Baia Mare „Trofau Carpați” la handbal masculin

Ce-a de-a 17-a ediție a „Trofau... lui Carpați” la handbal (masculin)...

PRONOXPRESE NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 9 NOIEMBRIE 1977

Extragerea I: 24 11 1 19 32. Extragerea a II-a: 32 5 30 33 11. Extragerea a III-a: 16 38 9 24 5.

Primire la primul ministru al guvernului

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, a primit...

Cronica zilei

În după-amiaza zilei de ieri, tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv...

La invitația Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale miercuri după-amiază...

tv

PROGRAMUL 1 În jurul orei 11,30, transmisiune directă de la adunarea populară din municipiul Hunedoara...

cinema

Pleșă neterminată pentru planina mecanică: PATRIA - 9,30; 12,15; 16; 19,15.

teatre

Teatrul Național București (sala mare): Peripetiiile bravului soldat Svejk - 19,30.

De ce v-a fost comportă tinerii încredințați spre a lucra?

Au trecut cinci luni de când tinerii liberati din penitenciar au fost dati in grija colectivelor de muncă...

altfel, nu stim de ce, îl simțim încă retras in sine. - Al prietenii in atelier? Întrebăm pe Ilină...

ne, despre preocupările și anturajul tinerilor aflați pe drumul încă sinuos al reintegrării...

cutie, tinărul fiind încredințat altui colectiv de muncă, la atelierul de tubulatură...

soare transmisă comitetului de partid al sanțierului își dezvăluia pe câteva pagini...

Pe marginea apăsătorilor surprinse în cadrul investigației noastre, secretarul comitetului de partid al sanțierului...

AFLĂM LA ȘANTIERUL NAVAL DIN GALAȚI:

● Majoritatea lor muncesc bine și învață să trăiască demn, prin muncă.

● Nereușitele - patru „cazuri” - trebuie să reprezinte un semnal de alarmă și pentru organele de ordine DATEAZĂ SĂ STOPEZE PROMPT DRUMUL INFRAȚIUNII.

● Cîteva învățăminte ce pot fi trase din experiența de pînă acum, folositoare și aici, și în alte locuri de muncă.

dispuși să bifeze la repede „rezolvat”. Un semn nedorit de întrebare rămîne însă, în continuare, atitudinea familiei față de el - căruia îi datorează grijă reală.

ANCHETĂ SOCIALĂ... ște de băiat liniștit. Și nu doar atât. Îl urmărește îndepărtat, în muncă de reeducare, conștientul unilateral, simplist, s-a teneștriat la aspectele legate de prezența la locul de muncă...

și el un rost în viață”. G. V. are acum un rost în viață. Lucrăază în hala asamblaj a secției I A. Unul dintre colegei săi de formatie și prieten (cum a dorit chiar tinărul să orecizăm), lăcătusul Vasile Simson ne vorbește frumos despre comportarea lui: „Este precumpat, are oșibilități. Am căutat să-l apropiem, să-l facem să îndrăgească locul de muncă...”

DE PRETUTINDENI

● MARMURĂ ARTIFICIALĂ. Pardoseala cinematografului „Rosita” din Erevan este realizată dintr-un material ce pare a fi marmură...

● SUBMARIN DIN MATERIAL PLASTIC. Compania engleză „Vickers” a realizat primul submarin din material plastic...

● CAROSERIE ELASTICĂ. În locul parașuturilor utilizate pînă acum, noul model de automobile „Porsche 928” este dotat cu portul elastic de caroserie...

● ȘARLATANIE MEDICALĂ. „Compania de baroterapie” din Hanovra (R.F.G.) făcea afaceri prospere. Pacienții plătau 700 de mărci pe săptămână...

● A ZECEA PLANETĂ? Un obiect ceresc, aflat la aproximativ 900 milioane mile distanță de Pămînt, dincolo de Saturn, ar putea fi o nouă planetă...

● ORIGINALĂ CURSĂ AUTOMOBILISTICĂ. Duminică trecută, între localitățile Londra și Brighton s-a desfășurat tradițională cursă automobilistică...

Dan PLĂESU corespondentul „Scintei”

